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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 14ª. LEGISLATURA 

 
PAUTA DA 2ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA/2018 

 
Data: 26 de fevereiro de 2018 

 
Horário início: 19h30 

 
Local: Plenário Sidnei Sanches 

 
EXPEDIENTE: (duração 01 hora e 30 minutos – Art. 109 em diante) 

 
Abertura: Pela grandeza da Pátria e do Município de Nova Andradina, declaro aberta a  
 
PRIMEIRA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA/2018 
 
HINO DE NOVA ANDRADINA 
 
Leitura Bíblica  

 
Leitura e votação da Ata da Sessão anterior (Art. 110) 

 
I –Leitura do Expediente recebido de diversos (Art. 111) – . 

 
II –Leitura do Expediente recebido do Executivo e Secretarias (Art. 111). 

 
III – Leitura do Expediente apresentado pelos Vereadores (Art. 111).  
 
IV – Leitura das proposições: (Art. 111 - §1º); 

 
1 –PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO LEGISLATIVO MUNICIPAL 
 

1/2018 Vereador  Ricardo Lima-DEM 
 
 
 

Projeto de Lei nº 1, de 21 de fevereiro de 2018, 
“Regulamenta o uso de espaço para publicidade e 
propaganda de jurídica, nas paredes internas dos 
Ginásios Municipais, Estádio Municipal e, Áreas de 
Lazer ao Ar Livre, e dá outras providências.” 
 

 
2 –REQUERIMENTO 
 

5/2018 Vereador Wilson Almeida da Silva-PT 
 
 

REQUER A MESA DIRETORA que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, 
SR. JOSÉ GILBERTO GARCIA, e a Diretora Geral 
da Agência Municipal de Habitação Sra. Márcia 
Batista Lobo Grigolo, requerendo as seguintes 
informações: 
a)Por que as moradias adquiridas por meio do 
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plano FGTS no CONJUNTO HABITACIONAL 
JARDIM UNIVERSITÁRIO I da 2ª etapa ainda não 
foram entregues aos seus proprietários de 
direito?  
b)Qual o prazo de entrega das moradias?  
c)O que falta para ser realizada a entrega? 

6/2018 Vereador Edeíldo Gonçalves dos Santos-
PSDB (Deíldo Piscineiro) 
 
 

REQUER À MESA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal, Sr. JOSÉ 
GILBERTO GARCIA, ao Secretário Municipal de 
Finanças e Gestão SR. WALTER FERNANDES e ao 
Secretário Municipal de Serviços Públicos SR. 
ROBERTO GINELL, solicitando que esses órgãos de 
gestão repassem ao Legislativo Municipal as 
seguintes informações sobre o Prédio localizado 
na Rua Santo Antonio, 1154 (Antigo Velório 
Municipal). 
a) Quais os fatores pelos quais o prédio do antigo 
velório Municipal está fechado? 
b) Qual o motivo de não ter nenhum outro órgão 
instalado no local? 
c) Por que ainda paga-se aluguel para o 
funcionamento de alguns órgãos, sendo que existe 
o referido prédio? 
d) A manutenção e limpeza no local têm sido 
realizadas? 
e) Se sim, quando foi desenvolvida? 
f) Se não, qual a projeção para realizar a 
manutenção? 
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7/2018 Vereadores Vaílton Vlademir Sordi-MDB  
(“Amarelinho”) José Ferraz Chagas Filho-
PSDB (“Valmirá do Pax”) 
 
 
 

REQUER A MESA DIRETORA, que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, 
Sr. JOSÉ GILBERTO GARCIA, ao Secretário 
Municipal de Finanças e Gestão Sr. WALTER 
FERNANDES e ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura Sr. JÚLIO CÉSAR CASTRO 
MARQUES, requerendo as seguintes informações 
referentes a todos os loteamentos e condomínios, 
e suas fases. 
 
-PORTAL DO PARQUE FASES I, II, III, IV e V; 
-IMPERIAL; 
-MONTE CARLO; 
-IPANEMA; 
-PARIS; 
-ROYAL PARQUE; 
-CONDOMINIO BOULEVARD 
-CONDOMINIO VILA NOVA 
       
a) Qual a data de aprovação dos locais 
supracitados? 
b) Quantos anos de garantia tem a pavimentação 
asfáltica dos referidos locais? 
c) Quais as áreas territoriais deles? 
d) Quais as áreas verdes doadas? 
e) Quais as áreas institucionais doadas? 
f) Qual a porcentagem de ruas doadas referente 
a cada loteamento e condomínios? 

 

8/2018 Vereador Quemuel de Alencar Florentino-
PDT 
 
 
 

REQUER Á MESA DIRETORA, que seja 
encaminhado expediente ao Diretor Geral dos 
Correios e Telégrafos de Mato Grosso do Sul, 
SR.JÚLIO CESAR GONZALES, ao Gerente Geral dos 
Correios de Nova Andradina SR. HUGO CELSO 
MORAIS ZAIA com cópias ao Prefeito Municipal 
SR. JOSÉ GILBERTO GARCIA, requerendo 
informações sobre o atraso das correspondências 
nos correios. 
a) Qual o motivo do atraso de algumas 
correspondências em especial os boletos ? 
b) Existe dificuldade que estão impedindo a 
entrega destes documentos dentro do prazo? Se 
sim, quais?                                  
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9/2018 Vereador Sandro Roberto Hoici-DEM 
 
 
 

REQUER À MESA DIRETORA, que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, 
SR. JOSÉ GILBERTO GARCIA, e ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura, SR. JÚLIO CESAR 
CASTRO MARQUES e ao Secretário Municipal de 
Meio Ambiente e Desenvolvimento Integrado, SR. 
HERNANDES ORTIZ, requerendo as seguintes 
informações: 
a) Há alguma atividade prevista na atual gestão 
para solucionar/amenizar os danos ambientais na 
região da Fazenda Baile? 
-Se sim, quais são e seus respectivos 
cronogramas; 
b) Há algum projeto em fase de implantação 
para realizar a captação das águas pluviais e a 
destinação da mesma, de forma segura, até o 
Córrego do Baile, para solucionar/amenizar os 
danos ambientais já existentes? 
 

 
3-INDICAÇÃO 
 

31/2018 Vereador  Ricardo Lima-DEM 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 
expediente ao Governador do Estado de Mato 
Grosso do Sul, Sr. REINALDO AZAMBUJA,  a 
Deputada Federal, Sra. TEREZA CRISTINA, ao 
Deputado Estadual, Sr. JOSÉ ROBERTO TEIXEIRA, 
ao Prefeito, Sr. JOSÉ GILBERTO GARCIA, ao 
Secretário Municipal de Finanças e Gestão, Sr. 
WALTER FERNANDES, e ao Secretário Municipal 
de Infraestrutura, Sr. JÚLIO CÉSAR CASTRO 
MARQUES, solicitando que a Escola Municipal 
“Machado de Assis” localizada no Bairro Laranjal 
na cidade de Nova Andradina, venha a ser 
contemplada com a cobertura da quadra 
poliesportiva o mais rápido possível, através de 
Emenda Parlamentar e que os recursos sejam 
assegurados no orçamento da União. 
 
 

32/2018 Vereador João Luiz Saltor Dan-PSDB 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal, SR. JOSÉ 
GILBERTO GARCIA, ao Secretário Municipal de 
Serviços Públicos, SR. ROBERTO GINELL e ao 
Secretário Municipal de Saúde, SR. NORBERTO 
FABRI JUNIOR, solicitando com urgência que seja 
feito o envio de uma ambulância nova para 
atender a  Nova Casa Verde e região. 
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33/2018 Vereador Ricardo Lima-DEM 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ GILBERTO 
GARCIA, o Secretário Municipal de Infraestrutura, 
Sr. JÚLIO CÉSAR CASTRO MARQUES, ao Secretário 
Municipal de Serviços Públicos, Sr. ROBERTO 
GINELL, e ao Supervisor de Construção e 
Manutenção da Energisa de Nova Andradina, Sr. 
NEREU CORREIA, solicitando que sejam instalados 
postes com iluminação pública em toda a extensão 
da estrada central do Jardim Tropical e que sejam 
realizados serviços de limpeza nas vias de acesso 
aos clubes e residências, serviços como: 
patrolamento das vias, roçagem no canteiro 
central, rotatórias e nas laterais da estrada do 
mesmo. 

34/2018 Vereadores  Joana Darc Bono Garcia-PR 
Roberto Alves Pereira-MDB (“Robertinho 
Pereira”) 
 
 

INDICAM À MESA DIRETORA que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ 
GILBERTO GARCIA, ao Secretário Municipal de 
Serviços Públicos, Sr. ROBERTO GINELL, e ao 
Diretor do DEMTRAN, Sr. ANILTON FERREIRA DOS 
SANTOS, solicitando que seja viabilizado o 
rebaixamento de guia para construção de 
estacionamento de veículos no canteiro central da 
Avenida Antônio Joaquim de Moura Andrade, 
trecho compreendido entre a Rua Imaculada 
Conceição até a Rua Joaquim Sampaio Neto. 
 

35/2017 Vereador João  Luiz Saltor Dan–PSDB 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal, SR. JOSÉ 
GILBERTO e ao Secretário Municipal de Saúde, 
NORBERTO FABRI JUNIOR, e ao Secretário 
Municipal de Serviços Públicos, SR. ROBERTO 
GINELL, solicitando com urgência que seja 
efetuada reforma do ESF de Nova Casa Verde 
(sendo esta a única unidade de atendimento 
voltado à saúde em Nova Casa Verde), tendo em 
vista os danos ocorridos em sua estrutura devido a 
uma forte tempestade em novembro de 2017. 
 

36/2018 Vereadores Roberto Alves Pereira-MDB 
(Robertinho Pereira) e Joana Darc Bono 
Garcia-PR 
 
 

INDICAM À MESA DIRETORA que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, 
SR. JOSÉ GILBERTO GARCIA, ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura SR. JULIO CÉSAR 
CASTRO MARQUES, e ao Secretário Municipal de 
Serviços Públicos, SR. ROBERTO GINELL, 
solicitando que sejam realizados estudos para 
instalação de bancos de concreto na Praça Geraldo 
Mattos Lima, localizada entre os três poderes 
Executivo, Legislativo e Judiciário.  
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37/2018 Vereadores(a) Wilson Almeida da Silva-PT e 
Joana Darc Garcia-PR 
 
 

INDICAM À MESA DIRETORA que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ 
GILBERTO GARCIA, e ao Secretário Municipal de 
Serviços Públicos, Sr. ROBERTO GINELL, 
solicitando que seja realizado manutenção em 
alguns aparelhos de ginástica da Praça Antônio 
Riquetti no Bairro Horto Florestal. 
 

38/2018 Vereador Edeildo Gonçalves dos Santos-
PSDB (Deíldo Piscineiro) 
 
 
 

INDICA Á MESA, que seja encaminhado 
expediente ao Sr. JOSÉ GILBERTO GARCIA, ao 
Secretário Municipal de Serviços Públicos, Sr. 
ROBERTO GINEL, solicitando que seja viabilizada 
a Instalação de 02 lixeiras, bem como a 
manutenção das que já estão instaladas da Praça 
José Carreira Mendes, Bairro Centro Educacional. 

 

39/2018 Vereador José Ferraz Chagas Filho-PSDB 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ GILBERTO 
GARCIA, e ao Secretário Municipal de Serviços 
Públicos, Sr. ROBERTO GINELL,  solicitando que  
seja disponibilizado um aparelho de TV para a sala 
de espera do Terminal Rodoviário. 
 

40/2018 Vereador Wilson Almeida da Silva-PT  
 
 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ GILBERTO 
GARCIA, e ao Secretário Municipal de Serviços 
Públicos, Sr. ROBERTO GINELL, solicitando que seja 
construída uma canaleta para escoamento de água 
no cruzamento da Rua Luiz Antônio da Silva com 
Avenida José Heitor de Almeida Camargo. 
 

41/2018 Vereadores Vailton Vlademir Sordi-MDB 
“Amarelinho” e João Luiz Saltor Dan-PSDB  
 
 

INDICAM À MESA DIRETORA que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ 
GILBERTO GARCIA, ao secretário municipal de 
Finanças e Gestão Sr. WALTER FERNANDES, 
solicitando que sejam realizados estudos 
verificando a possibilidade para que os 
funcionários públicos recebam o valor do auxílio 
cota-alimentar (cesta básica de aniversário) em 
folha de pagamento. 
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42/2018 Vereadores Vailton Vlademir Sordi-MDB e 
Airton de Castro Pereira-PDT 
 
 

INDICAM À MESA DIRETORA que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ 
GILBERTO GARCIA, ao secretário municipal de 
Educação, Cultura e Esporte Sr. FÁBIO ZANATA e 
ao Secretário Municipal de Finanças e Gestão Sr. 
WALTER FERNANDES, solicitando que seja feito 
estudos para implantar o sistema de 
reconhecimento facial em todas as escolas e 
creches da rede municipal de ensino. 
 

43/2018 Vereadores Vaílton Vlademir Sordi-MDB 
(“Amarelinho”) e Edeildo Gonçalves dos 
Santos-PSDB (“Deildo Piscineiro”) 
 
 

INDICAM À MESA DIRETORA que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ 
GILBERTO GARCIA, ao secretário municipal de 
serviços públicos Sr. ROBERTO GINELL e ao 
Secretário Municipal de Infraestrutura Sr. JÚLIO 
CESAR CASTRO MARQUES solicitando que seja 
feito estudos para construção de faixas de 
pedestres elevada e redutor de velocidade em 
diversos pontos do jardim universitário I (Celina 
Gonçalves, Almesinda Costa Souza e Randolfo 
Jareta).  
 

44/2018 Vereador Airton de Castro Pereira-PDT 
 
 

INDICA Á MESA, que seja encaminhado expediente 
ao Prefeito Municipal, SR. JOSÉ GILBERTO GARCIA, 
ao Secretário Municipal De Planejamento E 
Controle, Sr. WALTER FERNANDES, ao Secretário 
Municipal de Educação, Cultura e Esportes, Sr. 
FÁBIO ZANATA, solicitando que sejam 
providenciados os seguintes eletrodomésticos para 
a ESCOLA MUNICIPAL MACHADO DE ASSIS: 
 -01 freezer horizontal; 
- 01 fogão industrial de 06 bocas e forno; 
- 01 geladeira de 450 litros. 
 

45/2018 Vereadora Joana Darc Bono Garcia-PR 
 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, Sr. JOSÉ GILBERTO 
GARCIA, ao Secretário Municipal de Finanças e 
Gestão, Sr. WALTER FERNANDES e   ao Secretário 
Municipal de Saúde, Sr. NORBERTO FABRI JÚNIOR, 
solicitando a instalação de ar condicionado nas 
recepções de todas as ESF’s do município de Nova 
Andradina – MS. 
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46/2018 Vereador Sandro Roberto Hoici-DEM 
 
 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. JOSÉ GILBERTO 

GARCIA e ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos, SR. ROBERTO GINELL, reiterando as 

indicações n° 200/2009, 135/2013 e 302/2017, 

solicitando que seja efetuado serviço de 

pavimentação asfáltica e/ou bloquetes na Rua 

Walter Hubacher, em frente ao Asilo “Lar Sagrado 

Coração de Jesus” localizado próximo ao Conjunto 

Habitacional Pedro Pedrossian (COHAB III). 

 

 
04-MOÇÃO 
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72/2017 Vereador Joana Darc Bono Garcia-PR 
 
 

A Vereadora que a esta subscreve nos termos 
regimentais vigentes, depois de ouvido o Plenário, 
REQUER À MESA DIRETORA que seja 
encaminhada MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO aos 
integrantes da Equipe do Projeto Conviver pela 
conquista do 2º Lugar na classificação geral dos 
“Jogos Abertos da Terceira Idade MS 2017”, 
conforme as modalidades: 
MODALIDADE DOMINÓ MISTO: 
FRANCISCO GLÓRIA NUNES – nascido em Portugal 
aos 14/02/1938, participa do conviver há mais de 
dez anos. 
MARIA AMABILE USSIFATE – nascida em Dracena 
– SP aos 23/01/1953, participante há mais de cinco 
anos. 
MODALIDADE TRUCO: 
ATENICIO GUEDES PEREIRA – nascido em riacho 
de Santana – BA em 02/08/1947, participa do 
projeto há mais de quatro anos. 
MANOEL JORGE DA SILVA – nascido em Andradina 
– SP no dia 23/04/1951 participa do projeto há 
mais de oito anos. 
MODALIDADE MALHA: 
BRIGIDO CANDIDO DE OLIVEIRA – nascido em 
Januária – MG no dia 07/10/1947, integrante do 
projeto há mais de sete anos. 
NATALICIO CAETANO DA SILVA – nascido em 
Guará – SP no dia 16/12/1947 participa do projeto 
há quatro anos. 
MODALIDADE SINUCA: 
JOSÉ RODRIGUES DA SILVA -- nascido em Miguel 
Calmon - BA no dia 06/05/1939, integrante desde 
projeto há dez anos. 
LIORDETE MESSIAS DOS SANTOS - nascido em 
Lagarto - SE no dia 28/12/1946, participa do 
projeto há nove anos. 
MODALIDADE DAMA FEMININO: 
MARIA APARECIDA PICOLI - nascida em 
presidente Prudente – SP em 09/04/1957, 
participa do conviver há um ano e ficou em 
terceiro lugar na sua categoria. 
MODALIDADE DAMA MASCULINO: 
DOMINGOS BASTOS - nascido em – Castilho – SP 
no dia 15/07/1951, participa do projeto há dois 
anos. 
MODALIDADE TENIS DE MESA FEMININO: 
HATSUKI UEMURA SUGUIMOTO – nascida em 
Araçatuba – SP 21/08/1945, integrante desde 
projeto há mais de doze anos. 
MODALIDADE TENIS DE MESA MASCULINO: 
SIGUEO SUGUIMOTO – nascido em Amandaba – 
SP no dia 03/02/1945, integrante desde projeto há 
mais de doze anos. 
MODALIDADE DANÇA DE SALÃO: 
FRANCISCO JOSÉ DOS SANTOS –nascido em 
Jardim – CE no dia 13/11/1948, participa do 
projeto há mais 15 anos. 
MARIA DE LOURDES VASCONCELOS — nascida em 
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V- Uso da Palavra no Expediente –Tema livre-(Art. 112) 
 
  
INTERVALO -10 minutos 
 
ORDEM DO DIA: (Art. 113).  
 
 
Uso da Palavra na Explicação Pessoal - (Art. 121) – (30 minutos - sorteio) Manifestação sobre atitudes 
pessoais, assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato. 
 
ENCERRAMENTO  
 
3ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA/2018 será realizada no dia 05 DE MARÇODE 2018. 
 
TRIBUNA LIVRE (Art. 123.)  
 


